

అక్షరాల దారిలో “తల్లిడిల్లే తల్లి వేరు”

నేటి సాంకేతిక యుగంలో తెలుగు సాహిత్యాన్ని అధ్యయనం చేస్తూ, కవిత్వాన్ని రాస్తూ చైతన్య వంతమైన సాహితీ కవిత్వాన్ని రాస్తూ, తెలుగు భాషకు తెలుగు సాహిత్యానికి సేవ చేస్తున్న ప్రతిభావంతులైన సాహితీవేత్త సరికొండ నరసింహ రాజు.. అతని రచనలు తెలుగు సాహిత్యాన్ని సృజనాత్మక ఎత్తులకు చేర్చాయి.



నేటి సాంకేతిక యుగంలో తెలుగు సాహిత్యాన్ని అధ్యయనం చేస్తూ, కవిత్వాన్ని రాస్తూ చైతన్య వంతమైన సాహితీ కవిత్వాన్ని రాస్తూ, తెలుగు భాషకు తెలుగు సాహిత్యానికి సేవ చేస్తున్న ప్రతిభావంతులైన సాహితీవేత్త సరికొండ నరసింహ రాజు.. అతని రచనలు తెలుగు సాహిత్యాన్ని సృజనాత్మక ఎత్తులకు చేర్చాయి.

ప్రపంచ పాఠశాల సమాసంగా కవి వర్ణన అద్భుతమయ మైనది. పరాయికరణ అణిచివేత పై తిరుగుబాటు చేస్తూ/అక్షర భంగ చలనంలో కడిదిరింది కవి సైన్యం/అమ్మ భాష శిఖరం పై చైతన్య కవిత పతాకాలి ఎగతేస్తూ/ “పరాయికరణ అణిచివేత పై తిరుగుబాటు”అనేది అధునికత, విదేశీ భాషల ప్రభావాన్ని వ్యతిరేకించే సందేశాన్ని తెలియజేసారు కవి.

జీవిత ప్రవృత్తిగా, సంస్కృతి సంరక్షకులుగా చిల్లెంపి, దాని ప్రాధాన్యతను తల్లి ప్రేమతో సమానం చేస్తుంది. కవి యొక్క భాషా దీక్ష, సాంస్కృతిక అన్వేషణను రక్షించే తపన ఇందులో ప్రతిధ్వనిస్తున్నాయి.

అసలు బేడీలు వేయాల్సింది ఎవరికి?

అమెరికాకు మన ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడీ వెళ్లి వచ్చినా మనోభక్తుల అవమాన భారం తప్పదం లేదు. అవే యుద్ధ విమానాల్లో గొలుసులు, హ్యాండ్ కవీ ఎవని తరలిస్తున్నారు.

అంతరాత్మీయ మాతృభాషా దినోత్సవం

మాతృభాష పైన మమకారమును మూని, అదరంచుటన్న అన్న భాష, మంచినిచ్చు వదిలి మధ్యము ద్రాగుచే, శ్యాము వాక్కు, నమ్మ, సత్య వాక్కు, భాష్యులి ఇతి భాష.



దేశవ్యాప్తంగా ఆయా మాతృభాషలలో గడించినప్పుడే అవి మనుగడ సాగిస్తాయి. పునాది లేకుండా భవనం నిలవదు కదా! ముఖ్యంగా మన తెలుగు రాష్ట్రాలలో తెలుగుకు తెగులు సోకిందంటే అతిశయోక్తి కాదు.

మాస్టర్ “కి”ని సాధించే దిశలో జిసి కులాలు

సమాసత్యం ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలో ముఖ్యమైన భావన. ఆర్థిక, సామాజిక, విద్య మున్నగు రంగాలలో అసమానత్వాలు సామాజికంగా వ్యక్తుల మధ్య అసమానత్వాలకు దారితీయకుండా ఉండటానికే ఉండకూడదు.

1953వ సంవత్సరంలో కాకా కాలేజీలో కమిషన్ ను మరలయ రాజ్యాంగం స్ఫూర్తిని, వివిధ వర్గాల నుండి వచ్చే ఒత్తిడికి తట్టి గ్రామీణ సంఘాల ప్రభుత్వం రెండవ వెసుకబడిన తరగతుల కమీషన్ను బి.పి. మండల్ నాయకత్వంలో ఏర్పాటు చేసినది.

అందేదర్ల భావ జాలాన్ని అర్థం చేసుకున్న మాన్య శ్రీ కాన్పిరాల, బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ చెప్పినట్లు, అన్ని సమస్యలకు పరిష్కారం రాజ్యాధికారమే ఎందుకంటే రాజ్యాధికారం అతి ముఖ్యమైన తాళం కాదు. అవును అది ఒక ముఖ్యమైన తాళం కాదు, దానినే సుపర్వైజర్లు ప్రగతికి సంబంధించి అన్ని తలపులను తెలియజేస్తారు. అన్నారూ, అందుకే మాన్య శ్రీ కాన్పిరాల గారు, ముఖ్యమంత్రి %60%భాష్యులి%60% వెసుకబడిన మరలయ అల్లులవారికూ వర్గాల సమాజం సమాజం సమాజం విద్యార్థుల సమాజం సమాజం సమాజం సమాజం

జిసి బీసీలకు 29 శాతం రిజర్వేషన్లు ఇవ్వడం ఎంతవరకు న్యాయం అని ప్రశ్నిస్తూ, మేము ఎంతో మాకు అంత వాటా కావాలి అని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. కనుక బీసీల సమస్య పరిష్కారం బీసీల చేతుల్లోనే ఉంది అని రిజి, వెలమ ప్రభుత్వాలు 2014-2024 వరకు బడ్జెట్ రూపంలో 22 లక్షలకోట్లు ఖర్చు చేస్తే, 65 శాతం జనాభా జిసి బీసీలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తోమ్మిడికి వేలకోట్లు బడ్జెట్ కేటాయించింది అని మొత్తం బడ్జెట్లో 3 శాతం మాత్రమే కేటాయించడం మన వర్గాలను అవమానించి, అన్యాయం చేయడమే అని అంటున్నారు. సమగ్ర కుటుంబ సంక్షేమ ప్రకారం తెలంగాణ జనాభా 3.63 కోట్లు, అసెంబ్లీ స్థానాల సంఖ్య 119. బీసీ 65 శాతం పైగా జనాభా ఉన్నప్పటికీ పది నుంచి 14 నీళ్లు మాత్రమే లభిస్తున్నాయి అని, అంటే వారికి అదనంగా రావాల్సింది 43 నీళ్లు అధికమైన కులాలు స్వాహా చేస్తున్నారని అని తెలంగాణలో ఇప్పటికే జరిగిన సంఖ్యలే రెడ్డి వయయ వెలమలు జనాభా కంటే 39 నుండి 40 మంది సంఖ్యలు ఎక్కువ అవుతున్నారని, బిసీ కులాలలో ముందిరాజ్, యరవల మరలయ 6 నుండి నీళ్లు భారీగా కోల్పోతున్నారని అని, తెలంగాణలో ఉన్న 119 అసెంబ్లీ సీట్లలో 17 లోక్సభసీట్లలో బీసీలు సగం, బీసీలకు సగం నీళ్లు కేటాయిస్తే 60 అసెంబ్లీ సీట్లు ఎనిమిది లోకే సభ నీళ్లు రావాలి అని బీసీలు విద్యకు, విజ్ఞానానికి, ఆస్తి కి అధికారాని దూరం చేసిన పాలక పార్టీలను, రాష్ట్రంలో రాజీయే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల లో బీసీలు గ్రామ గ్రామాన జే.పి.సి.లు గా ఏర్పడి, అన్ని జనరల్ స్థానాల్లో సోదీ చేసి, బీసీ అభ్యర్థులను గెలిపించి సంఘటితకత్తిలో అధికారాన్ని సంపాదించాలని తెలంగాణలో ఉన్న 134 బీసీ కులాలు చేస్తున్న రాజకీయ అధికార యుద్ధానికి కాలమే సమాధానం చెప్పాలి.

ఎన్ఆర్ఐజిఎస్ అంశంపై రెండు రోజుల సెమినార్



రాజ్ఘం ప్రసాద్, ఫిబ్రవరి 20 (జనంసాక్షి) : హైదరాబాద్లోని ఎన్ఐఐఐఐఐలో "మహాత్మా గాంధీ ఎన్ఆర్ఐజిఎస్ అవులు అవకాశాలు సమాఖ్య" అనే అంశంపై రెండు రోజుల సెమినార్ నిర్వహించారు.

గతం, వర్తమానం, భవిష్యత్తు గురించి ఆమె వ్యాఖ్య చేశారు. ఎన్ఐఐఐఐఐ, పిఆర్ ప్రాఫెసర్ దాక్షర్ రవీంద్ర ఎస్. గవాలి ప్రారంభోపన్యాసం చేశారు.

నర్సాపూర్ బిబిఆర్ఐటీలో బాహా సే ఇండియా 2025 పోటీలు ప్రారంభం

నర్సాపూర్, ఫిబ్రవరి 20 (జనం సాక్షి) : ఇంజనీరింగ్ సృజనాత్మకత, అద్భుత ప్రదర్శనకు నిలయమైన 'బాహా సే ఇండియా 2025' మెడల్ జిల్లా నర్సాపూర్లో గల బిబి రాజా ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ టెక్నాలజీలో ముఖ్య అతిథి రెనాల్డ్ నిస్సాన్ టెక్నాలజీ, బిజినెస్ సెంటర్ ఇండియా వైస్ ప్రెసిడెంట్ (హ్యూమన్ రిసోర్సెస్) సిమోనా అదెలినా పోపోవిసి ప్రారంభించారు.



రవాణా, హైవే మంత్రి నితీష్ గద్కర్ ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలోని మొట్టమొదటి హాబీఎన్టీ అధారిత బిగ్గి క్రీస్ సిగ్నల్ ఇచ్చారు. 60 పైగా జట్లు ఈ పోటీలో తమ సాంకేతిక వైఖణ్యాలను ప్రదర్శించాయి.

వేసుకుంటుంది చెప్పారు. 2015లో కేవలం 8 జట్లతో ప్రారంభమైన ఈ బాహా సే ఇప్పుడు 85 పైగా జట్లు పోటీ పడే స్థాయికి ఎదిగింది.

ఈ విధిగా ఈ బాహా సే 85 పైగా జట్లతో గరిష్ట స్థాయికి చేరుకుంది. ఇది నిజంగా అద్భుతం అన్నారు.

15 అంశాలకు 6టేబుల్ టెన్లకు కమిటీ ఆమోదం

- ప్రభుత్వం జీహెచ్ఎస్ఐకి 700 కోట్లు విడుదల
ఎన్టీబిలో వస్తున్న ఆదాయం, ఆస్తుల వివరాలను అందించాలి



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (జనంసాక్షి) : నగర మేయర్ గద్దూర్ విజయలక్ష్మి అధ్యక్షతన గురువారం 8వ స్టాండింగ్ కమిటీ సమావేశం జరిపింది.

స్టాండింగ్ కమిటీ సమావేశాలు అన్ని కూడా ఆలోచనాత్మకమైన స్వీచూరిత వాతావరణంలో జరిగాయి.

మాదకద్రవ్యాల సరఫరా మహిళ అరెస్ట్

60 గ్రామాల ఎండిఎంఐ స్వాధీనం

శేరిలింగంపల్లి, ఫిబ్రవరి 20 (జనంసాక్షి) : గత కొంతకాలంగా మాదకద్రవ్యాల సరఫరాకు పాల్పడుతున్న డ్రగ్ పెడలర్గా స్థిరపడిన ఓ మహిళా నిందితురాలిని తెలంగాణ రాష్ట్ర మాజీ ప్రభుత్వ నిరోధక విభాగం రంగారెడ్డి జిల్లాకు చెందిన అధికారులు అదుపులోకి తీసుకొని గురువారం రిమాండ్ కు తరలించారు.

అందజేయనున్న విశాఖ సమాచారం మేరకు డాడి చేసి శతాబ్ది మున్నును

అందజేయనున్న విశాఖ సమాచారం మేరకు డాడి చేసి శతాబ్ది మున్నును అదుపులోకి తీసుకొని తనిఖీ నిర్వహించగా ఆమె వద్ద ఆరు లక్షల రూపాయల విలువ చేసే 60 గ్రామాల ఎండిఎంఐ మత్తు వదార్లం లభించింది.



అందజేయనున్న విశాఖ సమాచారం మేరకు డాడి చేసి శతాబ్ది మున్నును అదుపులోకి తీసుకొని తనిఖీ నిర్వహించగా ఆమె వద్ద ఆరు లక్షల రూపాయల విలువ చేసే 60 గ్రామాల ఎండిఎంఐ మత్తు వదార్లం లభించింది.

సీఎం పర్యటన ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షించిన అధికారుల బృందం



నారాయణపేట జిల్లా బ్యారో, ఫిబ్రవరి 20 (జనం సాక్షి) : రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి శుక్రవారం నారాయణపేట మండలంలో పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు శంకుస్థాపన ప్రారంభోత్సవాలు చేసేందుకు వస్తున్న సందర్భంగా గురువారం రాష్ట్ర హెల్త్ డైరెక్టర్ క్రిస్టినా, ఎడ్యుకేషన్ డైరెక్టర్ సరసింహారెడ్డి, బి.అండ్ పి.ఆర్ కమిషనర్ హరీష్, జిల్లా ఎస్పీ యోగేష్ గౌతమ్ తో కలిసి జిల్లా కలెక్టర్ నిజా పట్నాయక్ సీఎం పర్యటన ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షించారు.

ఇందిరమ్మ ఇంటి స్థలాన్ని పరిశీలించి ఆ తర్వాత మెడికల్ కళాశాలకు చేరుకొని అక్కడ సీఎం చేతుల మీదుగా జరిగే శంకుస్థాపనలు, ప్రారంభోత్సవాలు వివరాలను తెలుసుకున్న అధికారులు వాటికి సంబంధించిన ఏర్పాట్లు ఎంతవరకు వచ్చాయో అక్కడి అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు.

టీవీనింగ్ ఆఫ్ స్కూల్స్ను పాఠశాలలు సమర్థవంతంగా వినియోగించుకోవాలి

- జిల్లా కలెక్టర్ మార్గదర్శకాలను పాటించాలి
జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి డి.వాసంతి



వరంగల్ బ్యారో, ఫిబ్రవరి 20 (జనం సాక్షి) : హనుమకొండ జిల్లాలోని పీఎం శ్రీ పాఠశాలకు నిధుల రూపంలో విస్తృత అవకాశాలు వస్తున్నాయి. జిల్లాలోని 19 పాఠశాలలకు టీవీనింగ్ ఆఫ్ స్కూల్స్ పథకం కింద 13 పాఠశాలలకు 20వేల రూపాయల చొప్పున ఆరు పాఠశాలలకు 35 వేల రూపాయల చొప్పున నిధులు మంజూరు కావడం జరిగింది.

గంజాయి సాగు, నాలుసారా తయారీపై ఉక్కుపాదం మోపండి

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా బ్యారో, ఫిబ్రవరి 20 (జనంసాక్షి) : జిల్లాలో గంజాయి, నాలు సారా రహిత జిల్లాగా మార్చేందుకు ఎక్సైజ్, పోలీస్ శాఖల అధికారులు పకడ్బందీ చర్యలు తీసుకోవాలని రాష్ట్ర ఎక్సైజ్ శాఖ మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు అధికారులను ఆదేశించారు.



సందర్భంగా మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు మాట్లాడుతూ... దేశానికి యువత అత్యుత్తమమైన సంపద అని తెలిపారు.

వికారాబాద్లో రాష్ట్రస్థాయి కబడ్డీ పోటీలు

- లాంఛనంగా ప్రారంభించిన స్పీకర్
మూడు రోజులపాటు జరగనున్న పోటీలు

వికారాబాద్ జిల్లా బ్యారో, ఫిబ్రవరి 20 (జనం సాక్షి) : తెలంగాణ రాష్ట్ర స్థాయికబడ్డీ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులతో వికారాబాద్ పట్టణం సోకేట్ నగర్ లోని గౌలికర్ నర్సింగ్ ఫంక్షన్ హాల్ లో జరుగుతున్న 34వ నవ్ జూనియర్ అంతర్ జిల్లా బాల, బాలికల కబడ్డీ చాంపియన్ షిప్ పోటీలను తెలంగాణ రాష్ట్ర శాసన సభాపతి, గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ లాంఛనంగా ప్రారంభించారు.



నుండి ఇది గ్రామీణ క్రీడ. కబడ్డీ ఆటకు, అటామెంట్లకు ఎప్పుడూ ఆదరణ లభిస్తుంది అన్నారు. కబడ్డీ ఆటతో శరీరానికి మంచి వ్యాయామం అవుతుంది.

యువవర్గానికి ఏర్పాటు చేశారని గుర్తు చేశారు.మీరు జిల్లా స్థాయి నుండి రాష్ట్ర దేశ స్థాయిలో పాటుగా అంతర్జాతీయ స్థాయిలో కూడా రాణించి వికారాబాద్ జిల్లాకు మంచి పేరు తీసుకురావాలని కోరుకుంటున్నాను.

బీజేఎస్లో రూ.4.23 కోట్లతో అభివృద్ధి పనులు

ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే టి. ప్రకాష్ గౌడ్

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (జనంసాక్షి) : కార్పొరేషన్ అభివృద్ధి కోసం నిరంతరం కృషి చేస్తున్నారని రాజ్ఘం ప్రసాద్ ఎమ్మెల్యే టి. ప్రకాష్ గౌడ్ పేర్కొన్నారు.



కలుసుకొని అతిథి సహాయాగ్ సమితి చేపడుతున్న సేవా కార్యక్రమాలను, ఇతర రాష్ట్రాల నుండి తెలంగాణకు వచ్చే స్థిరపడిన ప్రజల సంక్షేమం కోసం చేస్తున్న కృషిని వివరించారు.



50 ఏళ్ల ఉద్యమ తలపోత

ఉద్యమ భరిత కలబోత

50 ఏళ్ల ఉద్యమం.. అనేక వివక్షలను ప్రశ్నించింది : ఎమ్మెల్యే ప్రొఫెసర్ కోదండరాం

తెలంగాణలో పోరాటమే విప్లవానికి బాట : ఆర్ఎస్ఎం మాజీ నాయకులు శివారెడ్డి
విద్యార్థులందరికీ చైతన్య బీపికగా ఉన్నటువంటి వరవరరావు ఈరోజు జైలు నిబంధనలో ఉన్నారని ఆర్ఎస్ఎం మాజీ నాయకులు శివారెడ్డి అన్నారు. భారత విప్లవోద్యమంలో వస్తున్న నేపథ్యంలో తెలంగాణలో నిర్మించిన పోరాటమే విప్లవానికి బాటగా నిలుస్తుందన్నారు. విప్లవోద్యమ విజయానికి విప్లవ విద్యార్థి ఉద్యమం అవసరమన్నారు. దానికోసమే రాడికల్ విద్యార్థి సంఘం ఏర్పడిందని గుర్తు చేశారు.

సమాజ మార్పుకోసం ఏకతాటిపైకి రావాలి : డాక్టర్ గోపీనాథ్
ప్రపంచీకరణ తర్వాత జాతీయ రాజ్యాలు నశించిపోయాయని డాక్టర్ గోపీనాథ్ అన్నారు. ప్రస్తుత ప్రమాదాలన్నీ ప్రపంచ కాబూలీవాలాలని వ్యాఖ్యానించారు. 780ల కాలంలో విద్యార్థులు ఉద్యమాల్లోకి వచ్చేవాళ్ళు నేడు ఆ పరిస్థితి లేదన్నారు. సమాజ మార్పు కోసం కోరే వాళ్లంతా ఏకతాటి పైకి రావాలని అన్నారు.

విద్య ఉద్యమాలతో ఫాసిజాన్ని ఓడించాలి : పీడీఎస్ఎం మాజీ నాయకుడు ప్రదీప్
70 ఏళ్ల కాలంలో విశ్వవిద్యాలయాలన్నీ విప్లవ కేంద్రాలుగా ఉన్నాయని పీడీఎస్ఎం మాజీ నాయకుడు ప్రదీప్ అన్నారు. ఇప్పుడు విద్యార్థులు ఎలాంటి కార్యక్రమాలు చేయడం లేదన్నారు. అన్ని విలువలపై ముప్పేటి దాడి జరుగుతున్న సందర్భంలో అందరూ విద్యంగా ఉద్యమాలు నిర్మించి ఫాసిజాన్ని ఓడించాలన్నారు.

అనాటి పోరాట స్ఫూర్తితో ముందుకెళ్లాలి : సూరపనేని జనార్ధన్ సోదరుడు మోహన్ రావు
70, 80 కాలం నాటి విద్యార్థి పోరాటాలను స్ఫూర్తిగా తీసుకొని ముందుకు తీసుకుపోవాలని సూరపనేని జనార్ధన్ సోదరుడు మోహన్ రావు అన్నారు.

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (జనంసాక్షి) :
50 ఏళ్ల ఉద్యమ సుదీర్ఘ ప్రయాణం అనేక వివక్షలను ప్రశ్నించినది, మహిళ, దళిత, తెలుగు మీడియం విద్యార్థుల పట్ల సాగిన వివక్షలపైనే విప్లవ విద్యార్థి ఉద్యమం పని చేస్తోందని ఎమ్మెల్యే ప్రొఫెసర్ కోదండరాం అన్నారు. బాగ్లింగంపల్లిలోని సుందరయ్య విజ్ఞాన కేంద్రంలో పూర్వ విప్లవ విద్యార్థులు 50 ఏళ్ల ఉద్యమ ప్రస్థానంపై గురువారం సదస్సు ప్రారంభించారు. ఈ సదస్సు శుక్రవారం జరగనుంది. ఈ సదస్సులో 5 దశాబ్దాల ఉద్యమ భరిత ఉద్యమ సహచర్యాన్ని నెమరువేసుకున్నారు. పూర్వ విద్యార్థుల అధ్యక్షులతో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ముందుగా అమరవీరుల జెండాను కామ్రేడ్ పులి అంజయ్య తల్లి సోమ నరసమ్మ అవిష్కరించారు. అనంతరం కామ్రేడ్ ఆజాద్ (చెరుకూరి రాజ్ కుమార్) సహచరి పద్మ అమరవీరుల స్మారకాన్ని అవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా సుందరయ్య విజ్ఞాన కేంద్రం హాలు ఎదుట విద్యార్థి అమరలకు పూర్వ విద్యార్థులు, పలువురు ప్రజా సంఘాల నాయకులు నివాళులర్పించారు. విద్యార్థి అమర వీరుల ఆశయాలును కొనసాగిస్తాం, విప్లవ విద్యార్థి అమరలకు జోహార్.. జోహార్ అంటూ విప్లవ గేయాలు, నినాదాలతో సుందరయ్య విజ్ఞాన భవన్ నినాదాలతో మార్చగొంది. ఈ సందర్భంగా ప్రొఫెసర్ కోదండరాం మాట్లాడుతూ విద్యార్థి ఉద్యమ జ్ఞాపకాలు, ఆ నాటి సామాజిక సందర్భం, చరిత్ర, విద్యార్థుల ఆశయాలు, ఆదర్శాలు, త్యాగాలను గుర్తుచేసుకోవాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు.

- పోరాడి సాధించుకున్న హక్కులను హరిస్తున్న పాలకులు
- భగత్ సింగ్ మేనల్లుడు ప్రొఫెసర్ జగ్ మోహన్ సింగ్
- అట్టహాసంగా విప్లవ విద్యార్థి ఉద్యమ ప్రస్థానం సదస్సు ప్రారంభం



మానవీయ విలువలు నిలబెట్టాలి : ప్రొఫెసర్ కాత్యాయని విద్వహా
ఆర్ఎస్ఎం విద్యార్థులు అడిగే ప్రశ్నలకు సమాధానం చెప్పడానికే తాను మార్జిన్లకు చదువుకున్నానని ప్రొఫెసర్ కాత్యాయని విద్వహా అన్నారు. 80వ దశకంలో తరగతి గదిలో విద్యార్థులకు ప్రొఫెసర్లకు మధ్య చర్చ జరిగేదని ఇప్పుడు అలాంటి వాతావరణం లేదని అన్నారు. నాటి విద్యార్థులు విలువలతో కూడిన సమాజాన్ని నిర్మించేందుకు నిరంతరం కృషి చేసేవారు అన్నారు. నేడు ఆ పరిస్థితి ఎక్కడ కనిపించడం లేదన్నారు. విలువలు మృగ్యమైన ప్రస్తుత సమాజంలో మానవీయ విలువలను నిలబెట్టడమే ఎలా అనేది మన ముందున్న ప్రశ్న అని అన్నారు.



పోరాడి సాధించుకున్న హక్కులను హరిస్తున్న పాలకులు

భగత్ సింగ్ మేనల్లుడు ప్రొఫెసర్ జగ్ మోహన్ సింగ్

ఈ సదస్సుకు ముఖ్యఅతిథిగా భగత్ సింగ్ మేనల్లుడు ప్రొఫెసర్ జగ్ మోహన్ సింగ్ పాల్గొని ప్రసంగించారు. బీజేపీ పాలనలో ప్రజలకు మేలు జరగదని, దోపిడీ హింస దౌర్జన్యాలు పెరుగుతున్నాయని తెలిపారు. ఇవి పోవాలంటే సమాజంలో విప్లవం రావాల్సి అవసరం ఉందన్నారు. ఇవన్నీ దూరం కావాలంటే విద్య ఉద్యమాలు అవసరమన్నారు. 1920లో దేశంలో ఎటువంటి ఆర్థిక సంక్షోభం ఉండేదో ఇప్పుడు కూడా అదే పరిస్థితి నెలకొందన్నారు. నాడు భగత్ సింగ్ విప్లవోద్యమాలను నిర్మించి దేశాన్ని సమర్థం చేశారని, అలాగే రాడికల్ స్టూడెంట్స్ కూడా ఉద్యమాలు నిర్మించి ప్రజలను చైతన్యం చేశారని, స్వాతంత్ర్య ఉద్యమ కాలంలో పోరాడి సాధించుకున్న హక్కులను కూడా నేటి పాలకులు హరిస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు. ప్రజల మౌలిక హక్కులు నూ కాలరాస్తున్నారన్నారు. బ్రిటీష్ పాలకులను ఎదిరించడానికి భారతదేశంలో గద్దర్ పార్టీ పుడితే నేటి సమాజాన్ని మార్చు కోసం రాడికల్ విద్యార్థులు పోరాడారని అన్నారు.



70 ఏళ్లనాటి పోరాటమే మార్గదర్శకం : ప్రొఫెసర్ హరగోపాల్
పాలకులు ఇప్పుడు నేడుగానే ప్రజలపై యుద్ధం చేస్తున్నారని ప్రొఫెసర్ హరగోపాల్ అన్నారు. ప్రస్తుత సంక్షోభ కాలంలో మనుషులు మిగలడమే ఒక సవాలుగా మారినది అన్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో 70, 80ల కాలం నాటి విద్యార్థి పోరాటాలు సమాజానికి మార్గదర్శకం కావాలని అన్నారు.

